## 老鹰捉小鸡

□凤阳县总铺镇中心小学四(2)班 王润琦

一提到游戏,我就想起了老鹰捉小鸡,那真是太有趣了!游戏规则很简单,分三个角色:老 鹰、小鸡和鸡妈妈。老鹰要捉小鸡,但不能捉鸡妈妈,小鸡躲在鸡妈妈身后,拉着衣角,鸡 妈妈保护小鸡。

我和小伙伴们通过石头剪刀布分配角色,王明当老鹰,李红当鸡妈妈,其他人当小鸡。游戏开始后,老鹰王明凶猛地扑来,鸡妈妈李红张开"翅膀"全力保护我们。我们小鸡小心翼 翼,左躲右闪,抵挡老鹰的进攻。双方僵持了好久,突然,老鹰改变策略,声东击西,捉走 了几只小鸡。我紧抓着鸡妈妈的衣角,灵活躲闪,逃过一劫。

接着,老鹰又猛扑过来,我们吓得大叫,四处逃散。老鹰乘机捉走了几只落单的小鸡。我和 鸡妈妈带着剩下的小鸡躲进人群中,安全躲过一劫。

这个游戏让我体会到了团结合作的重要性,也明白了遇事不能慌乱,要多观察、善思考,并 总结经验教训。每次想起这个游戏,我的嘴角都会止不住上扬。那银铃般的笑声至今还在我耳边回荡,我们玩得那么开怀,那么畅快。老鹰捉小鸡,真是一个有趣的游戏!

指导老师 刘 玲

## 美丽合肥

□合肥市云谷路小学三(9)班 余小跃

皎皎淝河月,徐徐蜀山风。今天,我想隆重地给大家介绍一下我的家乡——安徽合肥。 合肥, 古称"庐州", 是一座风景秀丽, 拥有历史文化底蕴的城市, 它位于两淝交汇, 江淮之间, 吴楚要冲, 是一个人杰地灵的好地方。

由白墙青瓦构筑的包公祠,是合肥标志性建筑之一,它是为了纪念北宋名臣包拯而建的,包 拯铁面无私,两袖清风,一心为民。他的故事在民间广为流传,也成为合肥重要的文化印

道遥津公园位于合肥主城区。公园原是三国时期的古战场,园内展示了许多著名的战争典故。湖中有岛,岛上有亭,是一处有着历史文化和自然美景的综合性公园。

李府,是清朝末年最有影响力的政治家、军事家、外交家李鸿章的故居,是我们安徽重要的历史建筑,也是国家级文物保护单位。走进府内,典型的晚清建筑和文物展示,带你全方位 了解李鸿章的生平事迹。

如今的合肥带着历史的沉淀,正大步流星地走在从片片荒地到高楼林立的现代化建设的路 上,摩天大厦与徽风皖韵的建筑相互交映,编织着这座城市的美好前景。当庐州的月光洒满 包公故乡,当蜀山的微风浸润我的脸庞,当巢湖的碧波荡漾在城市之滨,当大钟楼的钟声古 老悠扬,它们仿佛在说:"欢迎您来到我的家乡!"

指导老师 黄欢欢

## 看不懂的数学题

□临泉县城关街道中心校新建路校区六(2)班 王浩宇

妈妈给我买了一本锻炼数学思维的习题,每日的习题练习,却如同沉重的枷锁,让我倍感压 力山大,几乎窒息。那些密布着修改痕迹的数学题与试卷,在我的世界里占据了全部;而那 不甚理想的分数,更是如鞭策般,驱使我重回书桌,面对那些晦涩难懂的数学谜题。

有天晚上我抱着必胜的心态,怀揣着对高分的渴望,打开那本被翻的皱皱的习题。然而,现 实却如冷水浇头,将我的热情瞬间熄灭。五道题目,竟无一能解,即便附有解析,也如天书 般难以理解。我的思绪如乱麻,无处理清。

妈妈闻讯而来,坐于我身旁,耐心讲解。她的声音温柔而坚定,但我却仍感困惑重重。她不 厌其烦,以实物为例,试图让我豁然开朗。我似懂非懂地点头,却很快又陷入迷茫。她只能 再次耐心剖析,直至我勉强理解。

我心中涌起一股莫名的烦躁,每一个题目都仿佛是一道难以逾越的鸿沟,让我几近崩溃。妈妈察觉到我的情绪,轻声安慰:"此刻的不解,或许正是未来成长的伏笔。待你学识渐丰, 这些问题自会迎刃而解。

我恍然大悟,生活中的难题正如这些数学题,或解或不解,终将以不同的方式得到答案。 指导老师 祁伶俐

书包里的小秘密 □合肥市翠庭园小学一(10)班 蒋千寻 我有一个小书包, 它是一个秘密城堡(bǎo)。 铅笔哥哥轻轻跳, 横撇(piě)竖捺(nà)真热闹。 橡皮妹妹浅浅吟, 她说整洁最重要。 书本妈妈慢慢教, 道理公式来环绕。 文具盒爸爸徐徐道: "都听我说好不好, 早起的鸟儿有虫吃, 认真上课不迟到! 莫负学习好时光, 快乐成长天天笑! 指导老师 王小丽

## 大蒜观察记

□萧县龙城镇梅村小学四(8)班 许意涵

寒假前,老师给我们布置了一项特别有趣的作业——观察大蒜的生长过程。我兴奋地回到家,立刻动手准备。我找来一个小碗,精心选了几瓣饱满的大蒜,轻轻地把它们放入碗中。加入适量的清水后,大蒜就像一个个可爱的小胖子,静静地躺在碗底,白嫩嫩的,还散发着一股淡淡的蒜香。

第二天清晨,我迫不及待地去查看我的大蒜。经过一夜的浸泡,大蒜的蒜皮变得更加温润,底部竟然冒出了些细细的、白白的根须,宛如老爷爷的胡须,虽然短小却充满生机。顶部也隐约透出了一点绿意,仿佛是小生命在悄悄探头。 又过了一天,大蒜的变化更明显了。根须变得更长更密,缠绕在大蒜底部,像一团白色的丝

又过了一天,大蒜的变化更明显了。根须变得更长更密,缠绕在大蒜底部,像一团白色的丝线。蒜苗也长高了不少,嫩绿的颜色更加鲜艳,生机勃勃。我轻轻触摸着蒜苗,感觉它嫩滑可爱。

我把大蒜放在了阳光充足的地方,让它能够尽情享受阳光的照耀。看着蒜苗一天天茁壮成长,我的心里充满了成就感。这不仅仅是一次观察作业,更让我感受到了生命的神奇和大自然的奇妙。大蒜每一天的细微变化都让我感到惊喜,也让我更加期待它接下来的成长。指导老师 胡 莉

我有一只小狗 □和县历阳镇第一小学三(4)班 宫嘉一 我有一只小狗, 开心时,我会抱着它, 它收藏了我很多笑声。 难过时,我会抱着它, 它收藏了我很多泪水。 出去旅游时,我也会抱着它, 它收藏了我在旅途中的很多美景。 指导老师 胡 敏